

# 济南老人捐出的十余套棉衣送往长清农家 件件棉衣棉被暖和了贫寒人家

临近年终,本报联合长清妇联、孝里米粉酒店等单位共同主办的爱心公益暖冬行动也到了最后一期。“十余户贫困村民一直盼着咱们去呢,一想到他们渴望的心情,我们就觉得不尽快送去就像是欠了账一样。”可是这些贫困户急需的是成人棉衣,早前捐赠的棉衣被已经捐送完毕。济南一位老年读者捐赠出十套棉衣棉裤,委托本报济南新闻中心张刚大篷车寒冬送棉衣,得知此事,张刚大篷车将这些棉衣棉裤转赠给了长清。再加上孝里米粉酒店接收到的部分棉被、羽绒服,最后一期送温暖的礼物很充足了。

12月16日下午,得知本报组织的此次公益活动,济南咏荷酒店负责人刘洪亮报名参与爱心使者团队,他和孝里米粉酒店李俊经理夫妇亲自开车,载着棉衣裤和读者代表,向五峰山街道办事处李店村出发。

文/片 本报记者 肖龙凤 于梅



爱心成员一路提着棉衣被走访贫困户。

## 看到他家实在贫困,多留下件棉衣

一番问路和寻找,爱心运输车队终于到达李店村。根据此前区妇联提供的特困急需家庭名单,村主任陈荣凤带领爱心成员们挨家挨户送棉衣。

第一户我们就到了陈恒菊家里。陈恒菊5年前得到了脑溢血花费了20多万元,现在生活不能自理,有个17岁的儿子。平时就靠丈夫一个人忙里忙外照顾着家庭,没有什么经济来源,每月靠着低保过日子。就在我们停车的小广场上,我们遇到了陈恒菊的姑姑,她说陈恒菊外出不在,我们就把准备好的棉衣给了陈恒菊的姑姑代为转交。

爱心成员们一路提着棉衣棉被等捐

赠物品,跟随者村主任陈荣凤挨家去走访,“我们先去董庆菊家吧,董庆菊今年46岁,智力有些问题。她有一个儿子上小学五年级,婆婆早已去世,还有个80多岁的公公需要照顾,这一大家子就靠她57岁的丈夫赵长平照料着。赵长平也没什么经济来源,平时在家种种地,就靠享受每月的低保过日子,以前的房子都没法住了,这不政府刚给他家翻盖了房子。”陈主任向记者介绍。

就在董庆菊家附近,记者看到了她正拿着铁锨干活呢,陈主任向董庆菊喊了一句“快过来,好心人来给你送衣服了。”只见董庆菊把铁锨一扔就向爱心成

员们跑过来。爱心成员把准备好的棉衣递给了她,她高兴地接过棉衣后紧紧抱在怀里,她还热情地邀请爱心成员们去她家里坐坐。随后爱心成员走进了董庆菊家,她家还没完全竣工。董庆菊的丈夫介绍,新房子正在盖着,是政府给翻盖的,原先的房子已经不能再住了。记者和爱心人士看到,她家里连个遮雨的厨房也没有。因为厨房还在打地基,他们临时搭了一个四下里透风的窝棚做饭、休息。

虽然主人很客气,可是家里连个坐的地方都没有,大家就在她的厨房里站了站,爱心成员看到她的家庭条件真的很差,就又拿出一套棉衣递给她丈夫。

## 太穷,能娶上个智障媳妇就不错了

随后我们来到董庆娟的家,“董庆娟智力有问题,而且还是哑巴,没有子女。公公已去世了,婆婆80多岁小脑萎缩并且还有糖尿病。这一大家子就靠董庆娟的丈夫照顾,仅靠村里给申请的低保生活。”陈主任说。在董庆娟的家里,她婆婆接过爱心成员递过来的棉衣,一个劲儿地说“谢谢”。老人话语不多,可是人人能看出来他们清贫和简单生活之下的豁达快乐。

爱心成员们跟随村主任一路走着,正好路过一家破旧的土坯房,村主任向记者讲到,“田兴家也很贫穷,老两口一直住在这土坯房里,政府要给他翻盖房子,但不知道为什么田兴家不愿意。咱们也给他家留点棉衣吧。”爱心成员们赶忙把棉衣给田兴家留下。

村主任带着爱心成员们来到赵意的家,据了解她的妈妈是贵州人,来本村也有六七年了。家庭条件也不好,也是靠低保生活。爱心成员来到她家后,把爱心棉衣给赵意的妈妈留下。她妈妈高兴地向爱心成员道谢。

来到董现芳家的时候,记者看到63岁的董现芳右腿截肢了,拄着双拐。就他一个人在家,爱心成员赶忙把棉衣给他放到屋里。“俺老伴去西黄崖山上干活去了,俺现在不能干活,可辛苦俺老伴了。俺有个养女也已经出嫁了。俺老两口靠低保生活。”董现芳向记者讲。

村民徐国宝也不在家,村主任说,“徐国宝精神不大正常,整天往外跑,现在他也没在家,昨天我在镇上遇到了他,问他回家吗?他说回不去,我就买了三块

钱的馒头给他。因为他一个人过,也考虑过让他去敬老院,但他就是不愿意啊。”丰山宜家的总经理李俊女士特意捐了两床新被子,其中一床给徐国宝留下;村里董林兰老人生活不能自理,爱心成员又把另一床被子给了她。

记者注意到,在接受捐赠的贫困户中,五六户存在主要家庭成员有智力障碍的情况。这个六七百人的小村子,为什么那么多智障人士?村主任认为,这和这村子里穷人多娶的媳妇本身存在智力问题有关。“我们这里是贫困村,一些条件不好的,能娶上智障媳妇就不错了。”

在村主任的带领下,我们将大部分贫困户都已走访了一遍,但有一些家里没人的,爱心成员们把剩下的棉衣交给村主任,让村主任发放到需要的人家里。

爱心者说

## 看看他们,我知足了

爱心成员 马远生(教师)

12月16日,我和司大姐、《齐鲁晚报》记者等一行八人,到五峰山街道办事处山区农村贫困家庭捐衣被,我被山区的一些东西感动着,心里久久不能平静。

我们去的是五峰的李店村,距区政府二十多公里,村里有二三百户人家,住在半山腰上。我们捐献的衣服共几十件,有棉衣、棉裤、棉被等等。村主任接待了我们,她是一位四十多岁的妇女,一边领着我们走街串巷,一边介绍每位贫困户的情况。

一位年近七旬的老人,眼含热泪挑选了一件合体的棉衣,握着我的手说:“好人呀,现在社会多好呀,上级每月发八十多,你们又送来了棉袄,感谢党呀。”我顿时感到内疚,我每月领几千块钱,有时还不知足,她领几十元钱,却能感受到党的温暖。社会上的不良现象让我心凉,我也变得冷漠,而今,我却成了好人,我的心灵得到了净化!

据我所知,这次冬季捐棉衣活动,共进行了六七次,合计捐衣被等数百件,有几十户长清贫困家庭受益。我通过这次捐棉衣活动,通过和做经络健身操的人接触,感到了温暖,得到了正能量!同时也感受到了党和政府的关怀。

朋友,当我们感到生活知足的时候,想想山区的这些人们,就会知道自己其实生活在幸福之中。



11月13日E07版《来,试试合身不》



12月4日E07版《曾经的“狗孩”为爱心人深鞠躬》

## 爱心捐赠,感谢有您

亲爱的读者朋友,在您的大力支持下,本报今日长清编辑部、长清妇联等联合主办的此次爱心公益暖冬行动告一段落。此次活动尤其得到了孝里米粉李经理夫妇、爱心人士司云芹田爱珍等健身操锻炼团队的爱心捐赠和大力协助。还有不少大学科技园的师生,得知消息后捐赠

了不少衣物。在此我们齐鲁晚报今日长清编辑部全体同仁向您表示真挚的感谢!

本次活动也得到了部分爱心企业家的关注,有爱心企业界人士向本报提议,希望晚报组织一批爱心企业家,将此类活动以各种形式继续进行下去,他们愿意捐款捐物。我们

在此也向这些爱心人士表示敬意。下一步,我们将为山区或者农村贫困家庭个性化定向捐赠,打造这些低收入群体的自我造血和自我提升的扶助工程,如果您有捐赠或者其他扶助意愿,请联系我们,我们的电话是:15706411177,我们的工作微信是:qlc121.敬请关注。